

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

## Duminica dinaintea Nașterii Domnului

### Evangelia Duminicii Sfinților Părinți după trup ai Domnului Matei 1, 1-25

Cartea neamului lui Iisus Hristos, fiul lui David, fiul lui Avraam. Avraam a născut pe Isaac; Isaac a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iuda și pe frații lui; Iuda a născut pe Fares și pe Zara, din Tamar; Fares a născut pe Esrom; Esrom a născut pe Aram; Aram a născut pe Aminadav; Aminadav a născut pe Naason; Naason a născut pe Salmon; Salmon a născut pe Booz, din Rahav; Booz a născut pe Iobed, din Rut; Iobed a născut pe Iesei; Iesei a născut pe regele David; David a născut pe Solomon, din femeia lui Urie; Solomon a născut pe Roboam; Roboam a născut pe Abia; Abia a născut pe Asa; Asa a născut pe Iosafat; Iosafat a născut pe Ioram; Ioram a născut pe Ozia; Ozia a născut pe Ioatam; Ioatam a născut pe Ahaz; Ahaz a născut pe Iezechia; Iezechia a născut pe Manase; Manase a născut pe Amos; Amos a născut pe Iosia; Iosia a născut pe Iehonia și pe frații lui, la strămutarea în Babilon; După strămutarea în Babilon, Iehonia a născut pe Salatiel; Salatiel a născut pe Zorobabel; Zorobabel a născut pe Abiud; Abiud a născut pe Eliachim; Eliachim a născut pe Azor; Azor a născut pe Sadoc; Sadoc a născut pe Ahim; Ahim a născut pe Eliud; Eliud a născut pe Eleazar; Eleazar a născut pe Matan; Matan a născut pe Iacov; Iacov a născut pe Iosif, logodnicul Măriei, din care S-a născut Iisus, Care Se cheamă Hristos. Așadar, toate neamurile de la Avraam până la David sunt paisprezece; și de la David până la strămutarea în Babilon sunt paisprezece; și de la strămutarea în Babilon până la Hristos sunt paisprezece neamuri. Iar nașterea lui Iisus Hristos așa a fost: Maria, Mama Sa, fiind logodită cu Iosif, fără să fi fost ei înainte împreună, s-a aflat având în pântec de la Duhul Sfânt. Iosif, logodnicul ei, drept fiind și nevrând s-o vădească, a voit s-o lase, în ascuns. Și, cugetând el acestea, iată îngerul Domnului i s-a arătat în vis, grăind: Iosife, fiul lui David, nu te teme a lua pe Maria, logodnica ta, căci Cel zămislit într-însa este de la Duhul Sfânt. Ea va naște Fiu și vei chema numele Lui Iisus, căci El va mântui pe poporul Său de păcatele lor. Acestea toate s-au făcut ca să se îplinească ceea ce s-a spus de Domnul prin prorocul, care zice: «Iată, Fecioara va avea în pântec și va naște Fiu și vor chema numele Lui Emanuel, care se tâlcuiește: Cu noi este Dumnezeu». Și, deșteptându-se din somn, Iosif a făcut așa precum i-a poruncit îngerul Domnului și a luat la el pe logodnica sa. Și, fără să fi cunoscut-o pe ea Iosif, Maria a născut pe Fiul său Cel Unul-Născut, Căruia I-a pus numele Iisus.



Sculpturi realizate de Adrian

f Datini și Sfinți

### Sâmbătă, 24 decembrie, Sf. Mc. Eugenia



Mielușeaua Ta, Iisuse, Eugenia, strigă cu mare glas:  
Pe Tine, Mirele meu, Te iubesc și pe Tine căutându-Te, mă chinuiesc și împreună mă răstignesc, și împreună cu Tine mă îngrop cu Botezul

Tău; și pătimesc pentru Tine, ca să împărătesc întru Tine; și mor pentru Tine, ca să viez pentru Tine; ci, ca o jertfă fără prihană, primește-mă pe mine, ceea ce cu dragoste mă jertfesc Ție. Pentru rugăciunile ei, ca un milostiv, mântuiește sufletele noastre.

### Troparul Sfintei Mucenițe Eugenia, glasul al 4-lea

Detalii în pagina a 3-a

# FII ALĂTURI DE NOI

## Adresare către prietenii și enoriașii bisericii Toma Cozma

- Reparații la acoperișul turnului bisericii
- Donații
- Mulțumim că ne sunteți alături!

Condițiile climatice și ploile acide din ultimii ani au afectat învelitoarea de tablă de pe biserica noastră, astfel încât, pentru a preveni degradarea majoră, este nevoie a se vopsi întreg acoperișul bisericii Toma Cozma.

În acest scop, s-au făcut negocieri cu o firmă de alpiniști, care și-au manifestat disponibilitatea pentru a realiza această lucrare, fără angajarea de cheltuieli pentru schelă. Astfel, la sfârșitul lunii septembrie a.c. s-au început lucrările de revopsire a acoperișului de pe Turnul Clopotniță al bisericii Toma Cozma, cu grund special, în prima etapă. De asemenea, s-a reușit deja revopsirea cu grund a tablei de pe acoperișul turnului clopotniță s-au realizat și lucrările de revopsire, în două straturi, la streșina de lemn a acestuia, cu lazură protectoare impermeabilizantă.

În măsura în care timpul ne va permite, dorim, cu ajutorul lui Dumnezeu și al tuturor celor care iubesc biserica noastră să continuăm vopsirea tablei de pe întregul acoperiș al bisericii pentru a preveni degradări majore în perioada următoare.

Cu încrederea că și de această dată veți fi alături de noi pentru a se putea împlini această lucrare, apelăm la bunăvoința și generozitatea dumneavoastră pentru a ne sprijini financiar spre a se putea finaliza această lucrare atât de necesară pentru păstrarea în bune condițiuni a tablei de pe acoperișul bisericii noastre.

**Donațiile dumneavoastră vor putea fi oferite în una dintre următoarele modalități:**

- în numerar la pangarul parohial, sau unuia dintre preoții slujitori
- prin virament, în contul IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași, CIF 11198095, Parohia Toma Cozma
- prin orice alte mijloace, anunțând și preotul paroh la nr. telefon 0742 044 844, Pr. Mihai Mărgineanu

*"Vă mulțumim și rugăm pe Bunul Dumnezeu să vă răsplătească dragostea și purtarea de grijă față de Lăcașul Sfânt, asigurându-vă că numele dumneavoastră vor fi pomenite la slujbele ce se oficiază la Biserica Toma Cozma. Cu recunoștință și respect"*  
 - Paroh, Pr. Mihai Mărgineanu

## VIN SĂRBĂTORILE ! Împodobirea Bradului

Și în acest an, cu sprijinul unei familii de suflet, am obținut un brad foarte frumos, care a fost așezat în biserică duminica trecută.



Pentru împodobirea acestui brad, a fost nevoie însă de o amplă acțiune, date fiind dimensiunile sale mari. Iar acțiunea s-a desfășurat chiar în ziua Sfântului Spiridon, cu sprijinul dragilor noștri studenți mediciști: soții Ștefan și Andra Alina Margine, Lepărdă Daniela Dumitrița, Mihaela Anca Măriuca și Dumitraș Iarina Teodora, precum și al



domnișoarei Iordăchescu Ana Maria de la Facultatea de Bioinginerie. Le adresăm mulțumiri pentru faptul că prin efortul și jertfa lor, sărbătorile noastre vor fi mai frumoase. Bunul Dumnezeu să le răsplătească dragostea!

*Cronicar*



## VIN SĂRBĂTORILE!

### Concertul de colinde "Să ne bucurăm de Domnul"

Și în acest an, alături de celelalte activități culturale, la parohia noastră s-a desfășurat *Cursul gratuit de Colinde, ajuns la ediția a XIX-a*. Acesta s-a adresat copiilor și tinerilor de toate vârstele, având ca formator, anul acesta pe Părintele Protopop Aurel Călugăru, căruia îi mulțumim pentru dăruirea și profesionalismul cu care s-a îngrijit pentru a-i instrui pe colindători.



Spre deosebire de anii precedenți, Cursul gratuit pentru colinde a inclus în program „Primul turneu”. Părintele Florin-Aurel, împreună cu „ucenicii” săi au participat la Festivalul organizat în localitatea Doina, com. Răusenii, jud. Botoșani, unde s-au bucurat de unanimă apreciere.

Conform procedurii deja consacrate, absolvenții Cursului gratuit de Colinde vor susține, *duminică, 18 decembrie, la ora 17.00*, la Biserica Toma Cozma, tradiționalul **Concert de Colinde, "Să ne bucurăm de Domnul!"**. Seara de concert va fi presărată și cu alte momente artistice, având printre invitați: Corul de elevi de la Seminarul „Sfântul Vasile cel Mare” Iași, Dirijor: Teodor Pandelea, recitalul solistic al lui Marius Calinciuc – chitară. Surpiza serii, mult așteptată, va fi venirea lui Moș Crăciun, care va aduce daruri și bucurii pentru toți.

*Cronicar*

### Sfânta Eugenia – drumul spre sfințenie

Originară din Roma, Sfânta Eugenia a venit în Alexandria după ce Filip, tatăl ei, a fost ales eparh al Egiptului. Filip îi ura pe vrăjitori și pe evrei, dar față de creștini se arăta mai blând, căci deși îi izgonea din cetate, îi lăsa să slujească lui Dumnezeu. Pe Eugenia o învăța înțelepciunea elinească și visa să o sporească în filosofie. Fiind și foarte frumoasă, mulți băieți căutau să o ia de soție, dar ea îi nesocotea, vrând să își păstreze curăția. Găsind într-o carte epistolele Sfântului Apostol Pavel, s-a luminat și a crezut în Hristos, dar tănuia acest lucru.

Mergând afară din cetate, a auzit cântare într-o mănăstire și atunci le-a mărturisit famenilor ei că în Dumnezeu este credința cea bună și că ei trebuie să viețuiască precum frații. Le-a cerut să o tundă și să o îmbrace în haine bărbătești, pentru ca noaptea să se poată furișa în mănăstirea unde femeile nu aveau voie să intre. Făcând așa și alăturându-se oamenilor care îl întâmpinau pe episcopul venit în acea vreme la mănăstire, Eugenia întreba cine este acest episcop. Și i-a cerut unui bărbat dintre cei aflați acolo să îi povestească episcopului despre ea și frații ei, cum că doresc a se întoarce de la idoli și a viețui împreună în mănăstire. Episcopul a avut o vedenie cu o femeie cinstită ca un zeu și care îi spunea că nu îl va lăsa, până nu o va duce Dumnezeului ei, iar când a venit bărbatul pe care îl rugase Eugenia, episcopul a înțeles cele rânduite de

Dumnezeu. Primind-o împreună cu cei doi fameni, a îmbărbătat-o pentru a se lepăda de firea ei femeiască și a urma lui Hristos și i-a botezat pe toți, unindu-i cu ceata monahicească.

Părinții Eugeniei s-au întristat foarte mult și nu reușeau să o găsească nicăieri, de aceea au cerut vrăjitorilor să le spună ce s-a întâmplat, iar aceștia, mințind, au inventat că fiica lor a fost răpită de Dumnezeu și așezată în rândul zeilor. Tatăl ei a făcut atunci un idol de aur după asemănarea ei și i-a pus în Alexandria, dar mama și frații fecioarei nu credeau acestea.

În acest timp, Eugenia, viețuind ca un bărbat în mănăstire, a învățat în doi ani Sfânta Scriptură pe de rost, primind darul tămăduirii, încât pe mulți îi vindeca. Și murind starețul acelei mănăstiri, călugării îi cereau ei să le fie stareț, neștiind că după trup este femeie. Eugenia a primit să le slujească tuturor, tăind lemne, aducând apă, făcând curățenie în chilii, iar ea viețuia în chilia portarului, ca un rob, și nu ca un stăpân, fiind strigată pe numele de Evghenie. Se ruga neîncetat și izgonea duhurile cele necurate din oameni, dar iată că venise și timpul prigoanei ei.

Îmbolnăvindu-se Melantia, o femeie bogată, dar săracă în fapte bune, a alergat la mănăstire pentru a cere starețului să o facă sănătoasă și, fiind unsă cu mir, boala ei a încetat. Dar Melantia, văzându-l pe stareț atât de frumos și neștiind că este, de fapt, o fecioară, s-a aprins cu dragostea și urmărea un timp potrivit pentru a-l îmbia la păcat. Prefăcându-se bolnavă, a chemat pe Evghenie să o tămăduiască și atunci i-a spus cele ascunse, momindu-l să îi fie bărbat. Și certând-o Eugenia, s-a întors la mănăstire, iar Melantia, mâniindu-se, a mers la eparh și, mințindu-l, a povestit invers cele întâmplate, cum că monahul ar fi vrut să păcătuiască. Eparhul a poruncit atunci ca Evghenie dimpreună cu toți frații din mănăstire să fie întemnițați și chinuiți. Sosind ziua judecării, a venit eparhul Filip împreună cu fiii lui, iar Eugenia s-a dus în mijloc, dimpreună cu famenii și monahii, neștiind nimeni despre taina ei.

Și văzând Eugenia că Melantia minte împreună cu slugile ei, a hotărât a se da în vileag, pentru slava lui Dumnezeu. Rupându-și haina de sus, a arătat că este de parte femeiască și i-a mărturisit lui Filip că este chiar fiica lui și că s-a lepădat de toate ale lumii pentru Hristos. Plângând de bucurie, o îmbrățișau cu toții și au eliberat-o din legături, ca și pe monahii ce erau împreună cu ea. Iar peste Melantia și peste casa ei a căzut foc mare din cer și a ars cu totul. Mulțime mare de elini s-a botezat, iar Filip nu îi mai alunga pe creștini.

Dar în închinători la idoli i-a întăritat pe împărați împotriva lui Filip, încât eparhul și-a dat averea, a lăsat dregătoria și a devenit episcop al creștinilor din Alexandria. Venind în locul său eparhul Terentie, căuta să-l omoare pe Filip, așa că a pus niște ucigași să îl taie cu sabia, Filip fiind îngropat în biserica zidită chiar de el, în Izium. Întorcându-se Eugenia cu familia ei la Roma, le îndemna pe fecioare să își păstreze curăția. Așa a învățat-o și pe Vasila, o tânără orfană, logodită cu un tânăr de bun neam, trimițându-i în dar pe famenii ei, ca să o slujească. Și s-a botezat Vasila în taină, precum se botezau și celelalte fecioare învățate de Eugenia și de familia ei.

Ajungând împărați păgânii Valerian și Galerie, s-a făcut iarăși prigoană asupra creștinilor, iar Eugenia și Vasila au văzut în vedenie cum aveau să pătimească pentru Hristos. Aflând Pompie, logodnicul Vasilei, că aceasta crede în Hristos și nu mai voiește a săvârși nunta, a alergat la împărați, ca să fie izgonită Eugenia. Vasila nu a voit a urma porunca împărătească de a se mărita, de aceea a fost ucisă cu sabia. Famenilor Protan și Iachint le-au fost tăiate captele, iar Eugenia, refuzând să se roage zeilor, a zdrobit toți idoli și fiind legată cu o piatră mare de gât și aruncată în Tibru, umbra pe apă precum Apostolul Petru. A fost apoi aruncată într-un cuptor cu foc, dar focul i s-a făcut rouă și nu a vătămat-o. Au socotit apoi să o arunce temniță și să o lase să moară de foame, dar îngerii o hrăneau.

Și i s-a arătat Eugeniei Domnul și i-a spus că va părăsi această viață chiar în ziua în care El S-a făcut Om, vindecând-o de răni. Astfel, în ziua Nașterii Domnului a fost înjunghiată în temniță, iar mama ei, îngropându-i trupul în țarina lor, o jela. Și i s-a arătat Fericita Eugenia, spunându-i să se bucore, căci ea se veselește cu sfinții, iar Domnul o va aduce și pe ea acolo, în ziua Duminicii. Și a mulțumit Claudia, mama Sfintei Eugenia, Domnului, și-a împărțit averea săracilor și așa a adormit întru odihna cea veșnică.

*Sursa: doxologia.ro*

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274  
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844  
(Coordonator principal)  
Preot coslujitor: Protopop Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697

### **Voluntari:**

\*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei  
\*Administratori site parohie/pagină facebook:  
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei  
\* Alte activități: Paul Sîrbu, Irina Coman, Viorel Blidaru,  
Valentin Burlacu  
www.parohiatomacozma.ro,  
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

## Program liturgic

◆ **Duminică, 18 decembrie,**  
08:00 - Utrenia și Liturghia Sf.  
Ioan Gură de Aur

17:00 - Concertul de colinde „Să  
ne bucurăm de Domnul!”

**În celelalte zile programul liturgic este modificat întrucât se de-  
rulează Vizita pastorală cu icoana Nașterii Domnului conform  
programului alăturat.**



## PROGRAMUL VIZITEI PASTORALE CU ICOANA NAȘTERII DOMNULUI

### **MIERCURI 21.12.2022**

#### **Între orele 12.00-15.00**

Str. Văscăuțeanu Bl. 1, 1A, 1B, 3, 3A,  
Case zona “Țigarete”  
Străp. Silvestru Bl F, Bl. G, Bl. 77 B, Bl. L1 și casa str.  
Zugravi nr. 4

#### **Între orele 15.00-17.00**

Str. Văscăuțeanu, Bl. 3B  
Str. Străp. Silvestru Bl. CL 9, CL 10  
Str. Văscăuțeanu – Case zona de jos de la nr. 20 la nr.  
14

#### **Între orele 17.00 - 20.00**

Str. Turcu  
Str. Pojărniceii  
Str. Istrate  
Str. Arcu Bl. Z 5 și case  
Str. Văscăuțeanu nr. 2 și 4  
Aleea Copou

### **JOI, 22.12.2022**

#### **Între orele 12.00 – 15.00**

Str. Școalei  
Str. Păcurari – zona pornind de la nr. 89 către nr. 43  
Str. Manolescu  
Str. Păcurari – zona pornind de la nr. 108 către nr. 52

#### **Între orele 15.00 – 18.00**

Str. Cișmeaua Păcurari  
Str. Spini  
Str. Arcu Bl. T 11  
Str. Ionescu  
Str. Abrahamfi  
Str. Cișmeaua Păcurari nr. 22

#### **Între orele 17.00 – 20.00**

Str. Străp. Silvestru Bl. E  
Str. Belvedere  
Str. Arcu Bl. CL 13

### **VINERI, 23.12.2022**

#### **Între orele 11.00 – 13.00**

Străp. Silvestru Bl. T3A,  
Str. Arcu Bl. T3B,  
Str. Toma Cozma - nr 21 A până la. 65 B și nr. 8 pâ-nă  
la 42

#### **Între orele 14.00 – 17.00**

Str. Străpungere Silvestru, Bl. T 3-4  
Str. Arcu Bl. T7, T8, T9, T10

#### **Între orele 17.00 – 20.00**

Str. Octav Băncilă Bl. CL 12  
Str. Străpungere Silvestru Bl. CL 11

### **SÂMBĂTĂ, 24.12.2022**

#### **Între orele 10.00 – 12.00**

Str. Victor Babeș –Blocurile nr. 8 și nr.10 și case  
Str. T. Maiorescu - Case nr. 14-18 și Blocuri nr. 20, 22,  
24, 26

#### **Între orele 12.00 – 14.00**

Str. Victor Babeș Bl. 1 și case  
Str. Victor Babeș–Blocurile nr.3B și nr.3A

#### **Între orele 15.00 - 17.00**

Str. Titu Maiorescu – Bl. H3, H4, H5  
Str. Văscăuțeanu Bl. C1  
Str. Străp. Silvestru Bl. T6